

招生与就业工作 简报

第 37 期

四川师范大学招生就业处编

2011 年 5 月 25 日

本期要目

★ 工作概要

成都天府软件园在我校举行校园专场招聘会
我校召开 2012 届毕业生就业指导备课会
学校成功举办首届校园模拟求职大赛
我校召开 2011 年大学生预征入伍等有关工作专门布置会
我校举办“如何从大学生蜕变成一个职业人”专题报告会
学校举行“青春在基层闪光”——2011 年毕业生就业基层
优秀事迹报告会

★ 学院动态

舞蹈学院积极举办就业指导讲座
音乐学院召开毕业生经验交流会暨 2012 届毕业生动员会
计算机科学学院“报喜鸟”全国高校职场礼仪培训讲座圆满
落幕
物理与电子工程学院 2008 级物理系举行就业经验交流会
音乐学院开展校友就业经验交流座谈会

★工作概要

成都天府软件园来我校举行校园专场招聘会

2011年4月22日上午，成都天府软件园在我校狮子山校区学生活动中心三楼举行校园专场招聘会。参加此次招聘会的单位包括腾讯公司、富士康国际成都有限公司等在内的知名IT企业共计二十六家，提供就业岗位上百个，参加招聘会的学生达到四百余人。

此次招聘会是我校招生就业处秉承创先争优，竭诚服务精神，为我校2011届毕业生创造更多就业机会，促进充分就业，切实提高我校应届毕业生的就业质量，着力打造“地域特点鲜明，行业特点突出”校园招聘会的又一成果。

成都天府软件园以“品牌服务，全球共享”为理念，以“打造世界一流高科技园区”为目标，完成地区产业积累，巩固产业优势，以点连线，以线带面促进成都高新区软件与服务外包产业全面发展。据天府软件园人才服务部负责人介绍，此次在川师大举办招聘会目的不仅在于为用人单位和毕业生搭建良好的双选平台，而且也在于进一步向高校在校学生宣传天府软件园不但是IT精英人士实现人生理想的场所，也是诸如会计、人力资源管理、市场营销等相关专业学生实现自身梦想的场所。通过深入沟通与交流，双方就今后进一步合作的范围、方式与内容达成了一致意见。

计算机科学学院为此次招聘会做了大量的前期准备工作。

我校召开2012届毕业生就业指导备课会

为切实做好我校2012届毕业生就业指导工作。4月27日，学校招生就业处在狮子山校区第三办公区107室组织召开了2012届毕业生就业指导备课会，部分学院分管毕业生就业工作的领导及2012届毕业生年级辅导员、专职指导教师参加了备课会。

会上，招生就业处有关负责人首先谈到，基于近年越来越多的用

人单位来校招聘时间不断提前以及增强毕业生在实习期间的求职就业意识的目的，我校自 2010 届开始便将对毕业生开展的必修就业指导课堂教学内容安排在第六学期进行，从学生就业实际情况看，其效果较为明显。其次，他谈到为做好 2012 届毕业生的必修就业指导内容的课堂教学，招生就业处围绕当前的就业形势与就业政策、求职准备与求职能力和技巧、就业流程与注意事项等方面内容，并结合我校近来毕业生求职就业过程中凸显的一些典型案例制作了专门的就业指导课堂教学课件。我校着重帮助学生认清就业形势，社会各用人单位的用人要求，以及自身的实际情况，树立正确的求职就业观念和意识；清楚求职就业前的有关就业准备事项，掌握求职就业过程中的求职技能、技巧与方法；了解我校毕业生求职就业流程和有关注意事项。各学院在学校规定的教学内容基础上，可根据专业特点自行增加或进行调整讲授内容，讲授内容要注重与求职就业的实际紧密结合。他还就开课时间及有关安排作了说明，并要求各学院副书记牵头组织有关授课人员，结合本学院学生就业实际情况，进行集中备课与授课，并足额保量完成不少于 8 个学时的教学任务。学校招生就业处将组织有关人员开课情况进行督察，以保证 2012 届毕业生必修就业指导课堂教学任务的有效完成。最后，他还就我校毕业年级辅导员应该开展的就业工作内容进行了梳理，并对有关注意事项进行了交流。通过此次交流，我校 2012 届毕业年级辅导员对毕业生就业工作开展流程等有了一个较为清楚地认识。

会上，招生就业处工作人员还就我校就业信息网的功能以及具体操作、就业指导教学课件进行了介绍与演示。

学校成功举办首届校园模拟求职大赛

2011 年 4 月 28 日下午，由四川师范大学招生就业处、校团委、创业支持中心携手打造的首届“校园模拟求职大赛”决赛在成龙校区第一教学楼 C104 拉开了帷幕。历时 1 个多月，通过初赛、复赛以及面试后，最终从全校参赛的 2600 多名大二、大三学生选出了 15 名选手进入到了当天的决赛。

为了模拟真实的求职环境，营造出一个紧张激烈的应聘面试氛围，本次大赛邀请的评委大多都是各企业及教育机构的负责人或人事部门领导，他们是：中青教育集团 CEO 李金泽、宏道管理咨询公司西南大区总经理张琦、成都龙湖物业有限公司人力资源行政部经理卢勇、中铁二局集团有限公司四川分公司人力资源部党委干部部副部长刘兵、中国太平洋人寿保险股份有限公司四川分公司人力资源部副总经理郝冬艳、成都七中嘉祥外国语学校语文组调研组组长杨君、中青国际市场部徐婷。宏道管理咨询公司西南大区常务副总裁李东文作为嘉宾也来到了现场。

在通过自制的颇具创意，新奇有趣的 VCR 自我介绍之后，选手们随即进入了紧张而高强度的“压力面试”环节。在这一环节中，选手有 4 分钟的时间回答评委们的各种“刁钻”提问。面对各式各样犀利的问题，选手们表现各不相同，有镇定自若的，也有因过于紧张而词不达意的，但大多数选手都成功地面对了这次挑战。其中来自数学与软件学院 5 号选手李珊琪在被问到什么才是教师最重要的素质时，她镇静地回答道：作为老师一定要有责任心并能因材施教，而决不能以单纯以成绩评定学生的好坏；这一观点引起了在座观众的共鸣，全场爆发出热烈的掌声。

在接下来的“无领导小组讨论”环节中，选手们被分成两组，对于公司要销毁过期面包、记者要如实报道和难民面对饥饿要吃面包的情景，每组都要以公司职员的身份来做出既能使难民解决饥饿，又要在记者的报道下使公司的名誉不受损的决策。两组选手在 20 分钟的激烈讨论后都同时做出向上级申请救灾面包的做法，让记者报道其献爱心的举动，通过媒体打响企业的知名度的决策。

通过角逐，文学院的聂晓静以 8.76 分的成绩夺得了此次大赛的第一名，而音乐学院的李娜和外国语学院杨慧敏分别以 8.72 分、8.51 分的成绩成为了大赛的第二名和第三名。

比赛结束后，每位评委都做了简短而精彩的点评，在肯定了选手们本次比赛的表现后也指出了他们的不足之处并给予了中肯的建议与意见，不论是对参赛选手，还是在场观众同学，都是一次受益匪浅的成长教育。好几位大三选手被几位评委当场相中，并承诺只要愿意

去，高薪录用。

最后，学校招生就业处副处长庄开明老师做了赛后总结，他说：此次活动，同学们直接与企业面对面接触，既能亲身了解到社会需要什么样的大学生，以及学校、国有企业、民营企业等不同类型行业的用人单位对人才的评价标准，有利于同学们清楚今后的职业定位，又能锻炼自己的求职能力，还能学习到更多的求职面试知识，对同学们在毕业求职就业前针对性加强自己的综合能力、通识技能的提升和职业素养的养成，具有引导意义。他希望全校同学，即刻行动起来，努力学习，积极实践，踊跃参加校园各类就业能力与素质提升活动，把自己培养成为社会需要的人材，为求职就业做好充分的准备。同时，他还对在场的各用人单位发出邀请，希望他们能走进校园，通过举办讲座、报告会、座谈交流、招聘宣讲等多形式的活动，共同开展社会人材培养，让学校与用人单位真正一体化。

比赛结束后，观众同学和参赛选手意犹未尽，围着参评的各位用人单位领导交流与赐教，久久不愿离去。

我校召开 2011 年大学生预征入伍等有关 工作专门布置会

4 月 29 日下午，学校在第三办公区 107 室组织召开毕业生就业工作会，专题研究与布置 2011 年大学生预征入伍、特岗教师招考等有关工作。学生工作部国防教育管理科、勤工助学办公室有关负责人，各学院党委副书记以及招生就业处有关人员参加了会议。学校副校级调研员谢名春在会上对有关工作进行了专门强调并提出了明确要求。

会上，谢名春首先对我校近期以来的毕业生就业工作开展情况进行了通报和分析，并指出与往年同期比今年来校招聘单位数量虽大幅增加，但毕业生签约率仍不甚理想，学校希望各学院认真查找原因，有针对性地做好就业困难毕业生的帮扶工作。其次，他还就即将开展的四川省 2011 年高校毕业生预征入伍报名的相关工作进行了安排和布置，他谈到，积极宣传与动员我校应届毕业生预征入伍不但是我校积极参与国防建设，推进国防事业和提高国防素质的基本要求，也是

切实促进我校 2011 届毕业生充分就业的重要途径，因此，各学院要切实做好广泛宣传工作，鼓励与动员我校 2011 届毕业生积极应征入伍。同时，他还强调，目前“特岗计划”、“三支一扶计划”、“大学生志愿服务西部计划”等基层项目已陆续启动，希望各学院及相关职能部门要在 2011 届毕业生（特别是未就业毕业生）中，广泛宣传服务基础项目的优惠政策和发展前景，切实鼓励和引导毕业生积极报考，到基层去建功立业，各学院和有关职能部门还要切实做好毕业生同学报考的各项服务工作，为我校毕业生到基层就业创造良好的舆论和服务环境。

招生就业处副处长庄开明就“大学生应征入伍”、“特岗计划”以及“三支一扶计划”等项目的福利待遇和优惠政策方面等有关政策进行了一一解读，并就有关工作的开展进行了一一落实与布置。他要求各学院积极与招生就业处、学生工作部通过班团组织生活会、年级大会开展宣传动员活动，通过现代网络信息平台，多形式、多渠道营造浓郁的校园舆论环境，通过设置校园咨询点来切实做好服务工作，顺利完成省教育厅下达的有关目标任务。同时，他还对我校 2011 届毕业生就业证明材料的收集和 2012 届毕业生基本信息采集等有关工作进行了布置落实。

最后，招生就业处工作人员还就大学生应征入伍的报名程序和操作方式进行了现场演练。

服务学子 献礼校庆

——我校举办“如何从大学生蜕变成一个职业人”专题报告会

2011 年 5 月 16 日 19:00，由招生就业处主办，经济与管理学院承办的“如何从大学生蜕变成一个职业人”专题报告会，在成龙校区第一教学楼 C403 教室举行。宏道企业管理顾问有限公司董事、西南地区总经理张琦应邀担任本次报告会的主讲人。出席报告会的嘉宾有四川芮来医药科技有限公司总经理刘晓东、宏道企业管理顾问有限公司副总经理文飞。这是向我校建校 65 周年献礼，邀请企业高管来校开展励志教育以及求职就业引导教育的第一场报告会。参会学生近

250 余人。

报告会开始前，经济与管理学院党委副书记饶显周为本次报告作讲话。饶书记指出在大学阶段，做好由学生到职业人转变的准备工作具有重要的意义，这既是大学学习生活的重要目标之一，也是我们迈入社会的前提与基础。

报告会上，宏道企业管理顾问有限公司董事、西南地区总经理张琦回忆了自己作为四川师范大学经济与管理学院 2000 级学生在四川师范大学的学习生活，鼓励同学们要珍惜在校的宝贵学习机会，珍惜时间，敢于面对挑战，为自己的理想而奋斗。她还分享了自己作为宏道集团五星级讲师、新锐咨询师的工作经历，以及职业发展成长经历，并从自己毕业以来的从业经验为同学们阐述了树立清晰的自我认识、明确职业定位的重要性。她谈到我们每一个大学生在大学阶段，要结合社会对人材的需求以及今后可能就业和职业发展行业对人材的要求，有针对性的学习，这样才不会“毕业既失业”，初入职场后，才能尽快适应职场。

随后，四川芮来医药科技有限公司总经理刘晓东作为嘉宾发言人也为同学们带来了关于大学生适应社会、适应职业要求的演讲。

报告会的互动环节，现场同学们就自己关注的问题积极地向嘉宾请教，同学们的热情与强烈的求知欲，以及嘉宾耐心与真诚的交流也为本次报告会画上了圆满的句号。

学校举行“青春在基层闪光”——2011 年 毕业生就业基层优秀事迹报告会

为庆祝我校建校 65 周年，同时也宣传我校近年就业基层毕业生（校友）的优秀事迹，引导学生积极投身基层建设，2011 年 5 月 19 日下午，我校在狮子山校区学术报告厅举行“青春在基层闪光”——四川师范大学 2011 年毕业生就业基层事迹报告会。学校副校长李培、副校级调研员谢名春以及部分职能部门领导和学院党委副书记出席了本次报告会。

报告会前，副校长李培与回校作报告的四位就业基层的校友进行

了亲切交流，并鼓励他们扎根基层，服务人民，以优异的成绩回馈母校的培养。同时，李校长还在报告会上作了专门讲话。他指出，近年来国家高度重视大学生到基层工作，纷纷出台了各种优惠政策，大力提高各基层项目毕业生的福利待遇，为基层就业毕业生提供持续服务和支持。他谈到，随着国家引导和鼓励高校毕业生面向基层就业各项优惠政策的广泛宣传和深入实施，更多的高校毕业生将到基层一线工作，为基层经济和社会的发展贡献聪明才智。他希望我校学子积极响应党和国家号召，踊跃报名参加各种基层项目，把基层工作作为人生事业的崇高起点，到基层去磨炼人生，增长才干，在报效祖国、服务人民的过程中实现人生的最大价值。

随后，四位校友分别与参会同学分享了他们怀抱信念、扎根基层、收获成长的心路历程。他们均走出校园不久，都曾于毕业之际在大城市与小县城、高薪与低酬之间徘徊，但最后都选择了到基层为人民服务。毕业于我校生命科学学院的戴珂，2009年作为省委组织部选调生志愿到地震重灾区—北川羌族自治县工作，毕业时他原本打算在某公司做销售工作，但当大地震袭来时，在参与志愿工作过程中他有感于灾区人民的苦难和坚强，毅然走入基层，用他的话说，就是将自己的命运与国家连在一起；毕业于我校商学院的于晓芳，2008年参加“三支一扶”基层就业项目选拔至富顺县骑龙镇政府工作，她为我们讲述了自己基层工作经历以及帮助贫困儿童将爱心延续而饱受各方质疑与嘲讽下的坚守；毕业生我校文学院的翟小兵，2007年作为省委组织部选调生派至丹棱县住房和城乡建设局工作，他结合自己在基层工作的收获倡议师弟师妹一定要有明确的人生规划，以便早定目标，早做准备；毕业于我校经济管理学院的李荣，2007年参加“村官计划”基层项目被选拔至青神县南城镇大兴村工作，他为我们讲述了自己在大兴村修路，发展农业经济，在艰难的努力与坚守中得到了领导、群众的一致认可。他们率真而幽默的谈吐赢得了现场同学的阵阵掌声。在现场互动环节，同学们积极提问，四位校友真诚作答，他们机智幽默的回答赢得了同学们的阵阵掌声。

此次报告会参会同学反响热烈，报告会结束后，不少同学还继续向四位校友深层次咨询和了解基层工作心得，久久不愿离开。

★学院动态

舞蹈学院积极举办就业指导讲座

2011年4月11日晚18:30,舞蹈学院在学校小音乐厅举办了以“清晰职业定位,明确发展方向”为主题的就业讲座,担任此次讲座的是学院副院长叶来建老师,他就如何明确职业定位方面等问题给2009级本科全体同学做了深入的分析、指导。

叶来健副院长首先明确地指出全体同学要以“我是大学生”而感到骄傲自豪,大学生是领导潮流的先驱,是整个国家、社会发展的中流砥柱,要对自身有充分的信心。其次,叶院长从清晰职业定位和明确发展方向两个方面进行了指导。在职业定位发展方面要求同学们要考虑个人与单位的契合点、扬长避短、根据实际及时调整目标等为大家进行了指导;在发展方向这方面,更是要求体现一个人的综合素质和良好心态,比如说要用感恩的心去工作、要努力适应工作环境,尽快实现角色的转变、学会同人交往,建立良好的人际关系等等。

在此次讲座中,叶来健副院长不时地穿插一些小的求职面试的故事,向同学们阐述了“细节决定成败”的道理,更让同学们明白“把职业当成事业来做”的乐趣。

音乐学院召开毕业生经验交流会暨2012届毕业生动员会

2011年4月21日中午12点30分,四川师范大学音乐学院优秀毕业生经验交流会暨2012届毕业生就业动员大会在B201音乐厅举行。音乐学院党委书记班运翔、党委副书记黄志伟及2012届毕业生辅导员出席了本次会议。交流会上,学院特别邀请到了4位已经顺利就业的2011届毕业生代表与2012届毕业班的师弟师妹们分享了他们就业的宝贵经验和感悟。

学院党委副书记黄书记首先就当前就业形势、就业心态与定位、

就业前的包装、毕业期间的问题和要求 4 方面的问题向同学们做了介绍。党委书记班书记向大家介绍了许多优秀校友已经取得的突出成绩，借此鼓励大家要积极努力向优秀看齐，争取毕业以后取得更大的成绩。最后，4 位已顺利就业的 2011 届毕业生分别就考研、公招考试、公务员招考、应聘大中型企业的注意事项等问题向在座的 2012 届毕业生分享了他们的宝贵经验，同时也为即将进入毕业学年的学弟学妹指明了方向。

本次会议的召开，标志着我院 2012 届毕业生就业工作正式拉开了帷幕，相信在学院领导的高度重视和全院师生员工的共同努力之下，我院 2012 届就业工作一定能够取得更大的成绩。

计算机科学学院“报喜鸟”全国高校职场礼仪培训讲座圆满落幕

2011 年 4 月 21 日下午 2 点，由四川师范大学招生就业处和计算机科学学院联合举办的“报喜鸟”全国高校职场礼仪培训讲座在成龙校区第一教学楼 C103 顺利举行。这次活动由报喜鸟集团首席培训师陈慧敏老师主讲。

陈慧敏老师先给同学们面试的时间数据：3 分钟用来投简历；5 分钟自我介绍，包括学习情况和工作经历；10 分钟 HR 根据面试者的学习情况和工作经历发问；最后 30 分钟用来考察面试者的抗压性和口头表达能力。陈老师强调，面试时的第一印象最为重要。面试官在 7 秒内形成对面试者的印象，在这第一印象中外表占的比重大，其次是面试者的行为表现，再是真才实学。

陈老师通过幽默风趣的方式告知面试时的两个基本原则：尊重为主，关注细节。然后分别从职场仪表礼仪、职场行为举止礼仪、职场电话礼仪和职场交往礼仪四方面讲解。男女士着装要素，发型要素；职业女士妆容要素，微笑是人际交往的第一关键。站姿，手势和电话礼仪，握手，名片礼仪等各方面也要悉数注意。同时，陈老师还举了很多实际的例子，如矮个女生不适合穿风衣，会将自己的缺点暴露；小腿粗大的女生不适合穿细高跟鞋；职场着装不宜紧身、暴露、短小、

杂乱、透视、鲜艳，尽量着冷色调的衣物等。

下午4点，讲座在热烈的掌声中圆满结束。在场的同学们都表示获益良多，学习到了现代礼仪知识及实务，掌握运用商务礼仪开展多方交流与合作，塑造良好的形象，并在今后的面试中学以致用。

物理与电子工程学院 2008 级物理系举行 就业经验交流会

5月10日16:10，物理与电子工程学院2008级物理系就业经验交流会在我校成龙校区第一教学楼C103召开。本次交流会的主讲人为物理与电子工程学院党委副书记吴刚以及2007级物理系毕业生王博同学，同时，我院08级物理系全体学生参加了本次交流会。

首先，吴书记从当前大学生就业形势的角度出发，指出举办这次就业经验交流会的必要性和重要性。吴书记说，因为当前大部分大学毕业生将自己就业选择定位为考公务员，所以他觉得有必要请一位已经考上公务员的大学毕业生给在座学生讲授考公务员的相关内容。

然后，王博同学就从自身考公务员的经历出发，详细介绍了考公务员的几个重要方面。王博同学让在座同学了解到：公务员是国家解决大学生就业问题的一大宏观政策。众所周知，考公务员具有一定的难度，这主要体现在参考人数多和考题难度大等两个方面。而应届大学生怎样一次考上公务员，王博同学认为：首先，大学生必须了解公务员怎么考、公务员考什么；其次，大学生应了解大学生在所有考公务员群体中的体现的优势，从而树立自信心。

再次，考生必须认真关注报考公务员的具体信息，这包括报考条件、考试时间、考试内容；最后，王博同学具体介绍了公务员考试的两大科目的具体题型以及分数分布，告诉同学们必须充分准备考试，务必要具备持之以恒的精神。然后，吴书记总结了考生完成考公务员笔试必备的两大能力：一、知识面广；二、阅读速度快。

最后，吴书记主要从以下几个方面开展了本次交流会。一、当前高校毕业生就业形势分析；二、有关大学生就业的政策解读；三、大学生应树立正确的就业观。在交流会的最后，吴书记以“成功的路就

在脚下，一切在于自己”这句名言与在座同学共勉。

17:50，本次交流会在同学的热烈掌声中结束。

音乐学院开展校友就业经验交流座谈会

2011年5月11日下午，音乐学院优秀校友座谈会在音乐教学楼502会议室举行，成都市成华区区委办公室秘书一科科长、我院2000级校友李科伟与在校大学生进行了座谈，我院党委书记班运翔、党委副书记黄志伟出席了座谈会。

本次优秀校友座谈会是我院庆祝学校建校65周年活动的重要组成部分。座谈会上，班书记首先简要介绍了李科伟在校学习及毕业工作的基本情况，随后，李科伟结合自己在校担任学生干部、考取公务员以及在基层工作的许多亲身经历，与参会同学分享了自己学习和工作的有益经验。座谈会最后，现场同学纷纷发言，就各自关心的就业、学习、人生规划等问题与李科伟学长进行了交流。

征稿启事

为了及时地反映学校招生与就业工作的进展情况，方便交流招生与毕业生就业工作经验，及时了解教育部、省教育厅关于高校招生与就业工作的政策，日前，学校招生就业处推出了每月一期的《招生与就业工作简报》。欢迎各学院（校区）踊跃来稿。

稿件要求如下：

1. 内容真实，条理通顺；
2. 稿件侧重于学院（校区）近期在招生与毕业生就业过程中的工作进展；
3. 字数一般在500字以内；
4. 来稿地点：招生就业处就业科（学校第三办公区一楼106室）；
5. 联系人：毕小超 13558792727 84768877；
6. 截稿时间：每月23日前。